

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

Table with subscription rates: SUSCRIPCIONES, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR PROPIETARIO: FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4.

Table with advertising rates: INSERCIONES, 1ª plana, 2ª plana, 3ª plana, 4ª plana.

Banco Hispano Americano. Cuenta corriente a vista, 1 0/0 anual. Descuentos, pignoraciones, créditos, Bolsa, etc.

Chocolates ENRIQUE SANCHEZ. Elegantes estuches para regalos. Preciosos obsequios en artísticos y caprichosos objetos.

Academia de Isabel la Católica. GRANADA - PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 4. Preparación para las Carreras Militar, Correos, Telégrafos, Aduanas, Ingenieros, Ayudantes de Obras públicas y Comercio.

Café COLON. Riquísimos helados. Mantecado de París. Espuma de café. Crema de la reina y Melocoton Granizados.

Los tranvías. Desde el establecimiento en Granada de la mejor, que significa la locomoción tranviaria eléctrica, hemos escrito algunas decenas de artículos, al describir los adelantos de esta ciudad.

galerías subterráneas con maquinaria completa. Extracción en el año 1911: toneladas 1.143.000 aproximadamente.

Hoy la fábrica Krupp es una vastísima explotación, y en sus instalaciones, en sus minas, trabajan 71.412 obreros y empleados.

Las explotaciones metalúrgicas son: 11 convertidores con una capacidad total de 157.5 toneladas, entre ellos 5 básicos con una capacidad de 125, y 6 ácidos con una capacidad de 32.5.

Las instalaciones de preparación arrojan una producción diaria de 5.300 crisoles; 105.000 kilogramos de masa de moldear para acero; 90.000 para fundición; 1.000 m³ de terraplen para minas, 33.000 kilogramos de materias refractarias, y 104.000 de aglomerados.

La fábrica con una red telegráfica de 124,9 kilómetros de línea, con 29 estaciones y 39 aparatos Morse. El número de telegramas puestos recibidos en 1911 fué de 52.000.

altas, opina que las de 15 metros soy ya de una altura media de la onda, con vientos alisios, solo llega a 1,50, 6 2 metros, a lo más.

En el año 1911 se consumió: de hierro bruto, unas 882.000 toneladas; de carbón 1.390.000; de cok, 1.288.000; de aglomerados, 10.198; de mineral, 2.318.000 (de este, de minas extranjeras 1.368.000 toneladas); fundentes, unas 496.000 toneladas; y 107.225.000 kilovatios de corriente eléctrica.

Otro objeto de las instalaciones benéficas, fueron las instituciones de enseñanza y educación para los niños, así como las de instrucción complementaria y entretenimiento para adultos.

En el año de 1890 se levantó en las cercanías de la fábrica, y rodeado de un gran jardín, el edificio del Casino para la sociedad «Casino-Verein», agrupación de empleados de la fábrica.

De tres interesantes cuestiones de que actualmente se ocupan los marinos, y a las que han venido a dar mayores atractivos recientes estudios, vamos hoy a ocuparnos, siquiera no tengamos que limitar a ligeras notas expuestas con la mayor claridad posible.

Con fuerte brisa, la longitud de las ondas aumenta hasta 78 metros, llegando su velocidad hasta 110 metros por segundo, y con tempestad se ofrece el curioso caso de aumentar su cifra de periodicidad, es decir que crece el intervalo entre una y otra ola, siendo aquella de nueve segundos, pero en cambio su longitud alcanza de 120 a 128 metros, con una velocidad de 52 kilómetros.

una actitud de Dios. Sus chistes y sus ironías, sistemáticas y antipáticas, se le toleraban únicamente a causa del gran ingenio que revelaban. Un día, Heine cayó enfermo en cama, y en aquella cama permaneció durante diez años. No podía moverse, no podía abrir los ojos. Estaba macilento y como elevado. Parecía un Cristo.

En las costas del Mediterráneo se las procura exterminar con dinamita, pero en el Océano y Canal de la Mancha se ha descubierto otro medio que es el que actualmente se aplica más, y que consiste en anzuelos colocados en los extremos de un tubo de cauchú, que provistos de dos agujas cruzadas, ocultas por un cebo que es una sardina a la que terriblemente devora la marsopla, son digeridos en el estómago por ésta, causando su muerte.

El procedimiento, como se ve, es mucho más lento que el de la dinamita, pero no espanta ni destruye otros peces, prometiendo los pescadores, multiplicando todos ellos hasta lo infinito el sistema, vencer en la guerra a muerte que han declarado a las marsoplas.

El monumento a Heine. Durante este mes debe inaugurarse en Halle un monumento dedicado a Heine. Es un monumento verdaderamente poco monumental y que parece hecho de mala gana.

Heine ha sido el último poeta romántico de Alemania, al mismo tiempo que un gran revolucionario del romanticismo alemán. Ha sido muy alemán y muy francés. Ha sido místico y creyente, enamorado y burlón, tierno y brutal. Todo esto se explica. Heine nació en Busseldorf, ciudad alemana, bajo un período de dominación francesa, y nació con la conciencia de dos siglos completamente contradictorios: el del romanticismo y el de la enciclopedia.

Yo comprendo muy bien el odio de la Alemania oficial a la memoria de Heine. En realidad, el país que debería haberle elevado un monumento es Francia. Durante toda su vida Heine no hacía más que meterse con las autoridades prusianas, las que, a la vez, perseguían al poeta a sangre y fuego.

«Puede usted silbar?»—le preguntaba un día el médico. «No, doctor. No puedo silbar ni siquiera las obras del Scribe. La Alemania oficial no ha tenido más remedio que aceptar Heine como una gloria de Alemania. Es una gloria que ha tratado a los alemanes bastante mal, y que los ha puesto en un lugar nada envidiable. Por eso Prusia no ha querido comprender nunca que Heine la honraba, y la retrasado todo lo posible la erección de un monumento a la memoria del poeta. Ahora, el monumento está ya inaugurado a punto de inaugurarse, y es de presumir que el Ayuntamiento lo haga lavar todos los años, como si fuese un monumento de Emperador. Uno de esos monumentos donde los Emperadores le parecían a Heine conserjes de la Universidad asados.»

«Pues y el peligro de dar en manos de algún enfermo contagioso, de esos que ya están dejados de la mano de Dios? Meta cada lector la mano en su seno y dígame si tengo razón. Y como no es cosa de descargar la mano sobre nadie, lo mejor sería fundar una Liga contra la antihigiénica costumbre, y cuando alguien nos dé la mano, rechazarla, exhibiendo al efecto el título de socio. Como con la mano.»

«Oh, la ciudad de las perlas orientales! Oh, la piel de dorada. Orgullo y vanidad de Andalucía no nac en sus pañales, ma- de-ja- e, Gr nada, que elevando mi voz te llame mal! Mal. He lo mismo que un amante, lo mismo que un creyente, o un poeta, que va a zorra a te él fanatiza te la imagen de su Dios omnipotente. Te han coronado por a t a p a e con esa gran virtud o e cielo don, y es nada por un faceta de las piedras que forman tu corona. No tengo ese tesoro, no tengo esa virtud para cantar! esa virtud que vale más que el oro. yo puedo adorar te. Yo te adoro, Gran da, yo te adoro!»

«Oh, la ciudad del Darro y del Genil! Granada de las árabes memorias, al verte hecha tesoro comprendo la tris- ta de Boabdil, que así se echó siempre en las historias: «Al dejar la ciudad suspiró el moro.» Lo comprendo, Granada, si te miro, y solamente advierto que fué p o muy poco ese suspiro... Yo, al dejar te, de pena hubiese muerto»

«Yo, al dejar te, de pena hubiese muerto»

INVENTO DE SUICIDIO. En el parador del Sol, calle de la Alhóndiga, se encuentra viviendo accidentalmente Josefa Entrena, natural de Deifontes, casada con el dueño de un ventorrillo cercano a dicho pueblo. Unos dicen que Josefa viene padeciendo desde hace tiempo, de enagenación mental. Otros, que hace pocos días, tuvo una escena violenta de celos con su esposo. Ayer, a las seis de la mañana, Josefa

se arrojó por una ventana al patio de la posada, amortiguando el tordo la caída, por lo que solo se produjo confusión leve. Josefa fué conducida a la Casa de Socorro, donde no creyeron necesario asistirle, y luego la trasladaron nuevamente al parador.

TRIBUNA LIBRE

DAR LA MANO

«Aunque nada bueno puede salir de mi mano, escribo estas cuartillas antes de lavarme las dos, si después de leerlas el público sigue con la feísima costumbre de darse la mano.»

«Sobre todo, en este tiempo caluroso, muchas manos sudan, y las nuestras, después de recibir el estrechón, se quedan aceitosas, obligándonos a volver rápidos a casa para lavárnoslas concienzudamente, dándonos una mano de jabón eterno.»

«Pues y el peligro de dar en manos de algún enfermo contagioso, de esos que ya están dejados de la mano de Dios? Meta cada lector la mano en su seno y dígame si tengo razón. Y como no es cosa de descargar la mano sobre nadie, lo mejor sería fundar una Liga contra la antihigiénica costumbre, y cuando alguien nos dé la mano, rechazarla, exhibiendo al efecto el título de socio. Como con la mano.»

CAFE IMPERIAL

HELADOS PARA HOY. Mantecado de París - Espuma de Café - Turron napolitano - Fresa. Granizados: Avellana tostada - Almendra tostada - Naranja - Limón - Café con leche. Servicio a domicilio.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía anónima de Seguros. he suscripción por sus esteros en el granado m a de Jul o peetas 39.448. LOS MADRAZO, 34. MADRID

Granada al día

Pérdida.—En el Paseo del Salón, se extravió anteanoche un bolso de plata, de señora, y por si lo encontró persona capaz de devolverlo, se le ruega que lo entregue en la Administración de este diario, Gracia, 4, donde se le gratificará.

La Facultad de Ciencias.—El Presidente de la Sociedad Económica, dirigió ayer al Ministro de Instrucción Pública el siguiente telegrama: «Sociedad Económica ruega con todo interés se sirva autorizar apertura matrícula Ciencias químicas esta Universidad, necesaria para crear personal competente en desarrollo industrias locales.»

«Ayuntamiento ruega con todo interés a V. E. se sirva autorizar apertura matrícula Sección química, en esta Universidad, por ser de notorio interés, estudios que fomentan desarrollo agricultor e industrias locales.»

«Centro Artístico Granada honrore presidir ruega a V. E. acceda a establecer estudios completos Sección Química en Facultad Ciencias esta Universidad y autorizar matrícula alumnos para próximo curso académico. El Presidente Miguel Horques.»

«El Presidente accidental de la Diputación Sr. Ortiz Pojazón también dirigió el siguiente telegrama: «Ruego a V. E. se sirva autorizar apertura matrícula Sección de Ciencias Químicas en esta Universidad, por ser grandísima utilidad dichos estudios para necesidades industria y agricultura granadinas.»

«El Presidente de la Cámara de Comercio, D. Manuel López de la Cámara, dirigió ayer el siguiente telegrama al Ministro de Instrucción Pública: «Cámara de Oficial de Comercio e Industria una gestiones para rogar con todo interés V. E. se sirva ordenar apertura matrícula en esta Universidad, Sección Químicas, reclamándolo importancia industrias y agricultura granadina.—Presidente, López Cámara.»

«En el mismo sentido han teleografiado el Rector D. Federico Gutiérrez y los diputados a Cortes, Sres. La Chica y Conde de Guadiana.»

«La Administración local.—El Ministro de la Gobernación, ha felicitado

LA FABRICA DE KRUPP

Se ha publicado un curioso e interesante libro, que contiene el extracto de la historia del desarrollo de esta fábrica durante los 100 años de su existencia. El 6 del actual Agosto se celebró el centenario de la fundación de esta industria, que, con grandes dificultades, estableció Friedrich Krupp, en Essen, a orillas del Ruhr en el año de 1811-12.

Un granadino.

Granada, Agosto de 1912.

al Presidente de esta Diputación D. Miguel Aguilera Moreno, por su brillante informe emitido para el proyecto de hacienda local que prepara el Gobierno de acuerdo con el de Mancomunidades.

Guardia civil.—La del Padul, ha ocupado armas a Salvador Villena y Antonio Martín, por usarlas sin licencia. —La de Turón, comunica que el día 25 del corriente rieron Dolores Rodríguez y Teresa Martín, resultando la primera herida levemente en la cara.

—La de Illora, ha intervenido armas a Antonio Santiago y Manuel Aguilera García, por no tener licencia para su uso.

—La de Fuente Vaquero, ha comunicado que D. José María González Rufán, ha recibido un anónimo pidiéndole tres mil pesetas bajo amenaza de muerte si no las entregaba y se hacen gestiones para descubrir a los autores.

—La de Illora, ha denunciado a Francisco Callejas, por cazar en propiedad particular.

—La de Gábria Grande, ha ocupado una escopeta a Juan Polo Rodríguez, por usarla sin licencia.

—La de Montefrío, ha comunicado al señor Gobernador que los esposos Vicente Jiménez Medina y Gregoria Jiménez Pérez, promovieron reyerta, resultando ellas con varias heridas leves en el cuerpo, producidas por un disparo de arma de fuego que le hizo él.

Los móviles de la cuestión fueron celos.

—La de Alquízar, ha denunciado a Nicolás Alcalde, por pastoreo abusivo.

—La de Otívar, ha detenido a Cecilio Ortega Haro, José Haro Ruiz, José Fernández Mayo y Cecilio Guirado Ruiz, por promover rifa en dicho pueblo.

—La misma, ha detenido a Juliano Rodríguez Arnedo, presunto autor de un incendio en los montes de dicho pueblo llamados «Las Chaparras».

Delegación de Hacienda.—Ha sido autorizado el señor Delegado para que el día dos del próximo mes de Septiembre, abra el pago a las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes por esta provincia.

—Le ha sido concedida pensión anual de 182 pesetas a Francisco Garrido, padre del soldado Antonio.

—Pagos por hoy: A. D. Rafael Fernández García, a D. Antonio Cánovas y al Depositario pagador.

El puerto de Motril.—El contratista de las obras del puerto de Motril, D. Rafael Montesinos y el Alcalde de dicha ciudad comunicaron ayer tarde por oficio al Gobernador civil señor Del Campo, que en vista de que por el Gobierno no se había librado cantidad alguna para continuar las obras de ampliación del mismo, como había sido informado favorablemente por el Consejo de Estado, se suspenderían las obras de un día a otro.

Viajeros.—Llegados ayer: D. Miguel Palacios, D. José Coves, don Miguel Fenech, D. José María Mir, don Eduardo Fernández é hija, D. J. Beneyto, don Juan Fernández Díaz, D. Ramón Anguita, D. Fernando Machado y familia, don Eulogio Montegado, D. Francisco Carreras y familia, Sr. Espinosa de los Monteros, Mr. Monallac, Mr. et Pils Pomaer, Mlle. Poulain, Mr. Horace V. S. Taylor et Freire, D. Julián Hernández, don José Lecaroz, D. Ricardo Delgado.

Hotel Nario.—D. Manuel Cardenete y don José Parra.

Un bautizo.—En la iglesia de Santa Escolástica, fué bautizado anteanoche un robusto niño, hijo de D. Cristóbal Muñoz Castillo y de doña Carmen Dominguez Escobar, siendo apadrinado por D. Antonio Muñoz Castillo y doña Angustias Castillo Herrera.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados en el domicilio de los padres, espléndidamente.

Llamamiento.—Se interesa la presentación del mozo Rafael Sala Benitez, en este Gobierno militar, para asuntos de su interés.

Sucesos.—Anteayer ingresó en el Arresto como sospechoso de ratero, un sujeto llamado Manuel Pozo Martín.

—En el camino de la fábrica de harinas del Capitán, rieron ayer tarde por cuestiones de intereses Francisco López Beas y Antonio Cantos.

—Este cogió una piedra y se la arrojó al Francisco López, pero le dió a una mujer en una mano, produciéndole una herida de la que fué curada en la casa de Socorro.

—El cochero José Rodríguez Robles, golpeó ayer al joven Tomás Molinero, produciéndole en el cuerpo erosiones de las que fué curado en el hospital de San Juan de Dios.

—El agresor fué detenido por individuos del cuerpo de seguridad.

—En la calle de la Tinajilla, un carro que guiaba un sujeto llamado José López Vilchez, atropelló en la tarde de ayer a una mujer llamada Carmen López Robles ocasionándole heridas leves en el pié izquierdo, de las que fué curada en el hospital de San Juan de Dios.

Una rifa.—En la madrugada de ayer rieron en el callejón llamado del Jaque, en las casillas de Prast, en estado de embriaguez Emilio Castillo Fernández de 23 años de edad, domiciliado en la Huerta llamada de San Francisco, pago del Cañaveral y José Facal Taboada, resultando el primero herido en la cabeza y en el hombro derecho, de pronóstico reservado, por el arma de fuego, que le hizo el Facal Taboada.

El herido se personó en el Hospital de San Juan de Dios, acompañado de un amigo suyo, donde fué curado de primera intención por el médico y el practicante de guardia señores D. José Sequera y don Pascual Arias, respectivamente, retirándose a su domicilio.

El agresor se dió a la fuga.

Conoce del suceso el Jefe de instrucción del Sagrado.

Velada.—Anteanoche se celebró en el Centro Católico de la Placeta de Gracia una velada teatral, que estuvo muy concurrida.

Los señores Guixé y Melgar que componen el cuadro de declamación, fueron

muy aplaudidos en las obras que pusieron en escena.

Del Gobierno civil.—D. Luis Martín Justicia, ha renunciado al registro minero «San Martín», en término de Guadahortuna.

En los días 10 y 11 de Septiembre próximo, se verificarán en Jerez del Marquesado grandes festejos.

—El Alcalde de Pinos Puente ha comunicado al señor Gobernador civil el accidente de trabajo ocurrido al obrero José Flores Zafra, en la fábrica azucarera La Nueva Rosario, en término de Pinos Puente; dicho obrero padece heridas leves en la mano izquierda.

—En Guadahortuna ha quedado expuesto al público por término de ocho días para oír reclamaciones el proyecto de presupuesto para el año venidero de 1913.

—D. Cristóbal Contreras Luzón, ha pedido la propiedad de veinte pertenencias de mineral de plomo con el nombre de «Nuestra Señora de las Angustias», en término de Almuñécar.

—D. Juan Miguel Pérez Garzón, ha solicitado la propiedad de 24 pertenencias de mineral de plomo, con la denominación de ampliación a Juan Miguel, en término municipal de Dilar.

Casa de Socorro.—Anteayer fueron curados en dicho benéfico establecimiento: José López, de 30 años, de una herida contusa en la nariz.

—Juan Gómez, de 20 años, de luxación del pié derecho.

—Nicolás Carmona, de 16 años, de una herida contusa en la mano derecha, todos casuales.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Felipe de Arteaga y Vega de Inclán, teniente coronel de Artillería.—Imaginería, D. Francisco Ruiz Viñedo, teniente coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, don Luis Bello Larrumbe, sexto capitán de Córdoba.

De orden de S. E., el comandante sargento mayor de plaza, José Fernández.

Licor del Polo. Unico dentífico que sobresale entre la barandia de dentíficos que, apenas son conocidos, van al hoyo. Frasco que en los prospectos y etiquetas no lleve la nueva marca con el retrato de Orive, es falsificado. Recházese el que no lo tenga.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, recomendando por ser antiespasmódico, reconstituyente, desodorante, descongestionador de las mucosas gastrointestinales, y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

Las mejores aguas alcalinas son: Vichy Hépital, (estómago), Vichy Célestins (riñones), Vichy Grand Grille (higado).

De Política

Los republicanos

Como el penúltimo domingo, el anterior se reunió también la Junta municipal del partido republicano autónomo de Granada, bajo la presidencia de D. Luis Sansón y asistencia del Directorio, de las representantes de los Centros republicanos constituidos y Juntas municipales de distrito, menos las de San Cecilio, Santa Escolástica y San Ildefonso, que no pudieron concurrir. Además asistieron el presidente del Comité local de conjunción y otros elementos prestigiosos del partido.

El objeto de la reunión fué seguir ocupándose de la nueva orientación marcada en el campo republicano por el ilustre y batallador tribuno D. Melquíades Alvarez, y actuado y conducido que el partido autónomo debía observar ante la nueva organización.

Con este motivo se discutió y habló extensamente; los presidentes de los Centros republicanos constituidos y de las Juntas municipales di-rion cuenta del desempeño del encargo que, al efecto, recibieron en la reunión anterior; reinó una franca y cordial armonía entre todos y, en definitiva, se acordó:

1.º La subsistencia del partido autónomo republicano de Granada, sea cual fuere el número de los que sigan a él afiliados, por entender que aún no ha terminado su misión política.

2.º Esto no obstante, ver con satisfacción la campaña de D. Melquíades Alvarez en toda la Península, como se vería cualquiera otra que tendiese a levantar el espíritu público y propagar seriamente los ideales republicanos; y por lo que hace a Granada, ver con no menos satisfacción el propósito firme, declarado por el individuo del Directorio del partido y abogado D. Antonio Jiménez López, de levantar la bandera reformista, llamando a sus filas a todos los buenos ciudadanos de todas las clases sociales que, indefinidas hasta ahora, piensen en la obligación que tienen de preocuparse por el porvenir de la patria, alistándose en el gran ejército de la república.

3.º En su consecuencia, declarar que el partido autónomo no solo no se opone con mezquindad a miras a la nueva propaganda y consiguiente organización del partido reformista de Granada y su provincia, sino que debe prestarle y le prestará su concurso incondicional y sincero, entendiendo que la nueva corriente solo establecerá distinción de matices en el programa, en los procedimientos y en las personas del campo republicano, sin que jamás sea este motivo de división ni de discordia entre los correligionarios.

4.º Constituir é inagurar cuanto antes el Centro republicano en donde, como campo neutral, puedan verse y tratarse a diario todos los republicanos de Granada, sea cual fuere su significación, como medio de orientarse mutuamente, fortalecer las convicciones y organizarse para las luchas políticas y administrativas contra el caciquismo imperante.

Terminada la reunión, la síntesis de

cuyos acuerdos acabamos de reseñar, recogimos la impresión de que el entusiasmo resurge entre los republicanos granadinos en un ambiente de armonía y concordia que no se creía posible, pero del que constituyen una prenda segura el Directorio del partido autónomo, de una parte, y de otra, las condiciones, la experiencia y la ilustración política del abogado de este Colegio D. Antonio Jiménez López, en cuya personalidad están puestas desde ahora las miras de la opinión y las esperanzas é ilusiones de muchos republicanos.

ECOS DE SOCIEDAD

En el expés de ayer tarde salió para Madrid, Barcelona, Bilbao y otras poblaciones, el secretario de esta Diputación, don Angel Casas, acompañado de su hijo don Angel, el arquitecto de este ayuntamiento.

—Han venido de Málaga el general Ortega y su esposa, para pedir la mano de la señorita María Teresa de Mencheta y Vasco, para su hijo D. Miguel, juez municipal del distrito del Salvador de esta ciudad.

—Ayer salió para Sa'obreña, donde permanecerá con su esposa hasta fin del actual, el abogado D. Antonio de la Fuente Vinuesa.

—Ha marchado de temporada a Málaga, con su familia, el propietario D. Manuel Conde.

—En el expés de Andaluces salió ayer para Guadalajara, D. Eduardo Picazo, con objeto de ingresar a su hijo en la Academia de Ingenieros de dicha capital, en donde éste ha obtenido plaza en la última convocatoria, después de brillantísimos ejercicios.

—Está haciendo uso de las aguas de Lanjarón la señorita doña Amparo Laguardia de La-Chica, acompañada de algunos de sus hijos.

—Se encuentra en Almería para revisar las compañías destacadas en aquella ciudad, el coronel del regimiento de Córdoba D. Enrique Ambel.

—Se encuentra en Granada nuestro paisano y querido compañero, el director de *El Telegrama del Rif* D. Cándido Lobera.

—Ha marchado a Valdepeñas, el ex-concejal de este Ayuntamiento D. Matías Nieva.

—Se encuentra en Granada con su esposa, el capitán de ingenieros Sr. Herrera, proponiéndose hacer una excursión a Sierra Nevada, acompañado por el capitán del mismo cuerpo D. Luis Dávila.

—Ha regresado de Lanjarón, acompañado de su esposa y su bella hermana política Inocencia Montes, el Guarda-almacén de la Tabacalera D. Juan Pérez Garzón.

—Ayer vino de Almuñécar, para donde sale mañana nuevamente, el director de *El Defensor de Granada*, nuestro querido amigo D. Luis Seco de Lucena.

—Anteayer comieron juntos, para festear su excursión a la Sierra, el Gobernador civil Sr. Del Campo y demás amigos que lo acompañaron en su expresada excursión.

—El próximo mes de Septiembre se celebrará la boda de la bella señorita Antonia Cortés, hija del difunto general del mismo apellido, con el alcalde de Madrid y senador vitalicio, D. Joaquín Ruiz Jiménez.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Amalia Rodríguez Jaén, sobrina del exministro D. Amalio Gimeno, por el capitán de ingenieros D. Andrés Fernández Albalat. La boda se celebrará en Noviembre.

—Con motivo de haberle sido concedida la merced de hábito de la Orden militar de Alcántara, está recibiendo muchas felicitaciones el exalcalde de Madrid, señor marqués de Portago.

—Las demás mercedes de hábito concedidas últimamente por S. M. el Rey, son la de la Orden de Calatrava a D. Miguel de Rojas Moreno Galiano y Pérez de Vargas, marqués del Bosch de Arés, Grande de España, y las de Santiago y Alcántara a los hermanos de éste, D. José y D. Carlos, condes de Casa-Rojas y de Torreallan, respectivamente.

—Después de haber permanecido una larga temporada en esta ciudad, ha salido para Alhama, la señora doña Eloisa Larros Pérez, acompañada de su hijo Rafaelito.

—En Bayona falleció el día 21 el señor don Pedro Gordon y Dávila.

CONGRESO FEMENINO

El Congreso Internacional de Ligas Católicas que ha de celebrarse este año en Viena, coincidiendo con el Eucarístico, y en los días 8, 9 y 10 de Septiembre. A continuación citamos los asuntos que han de tratarse en tan importante Congreso, y que por estar relacionados con el movimiento católico femenino de todo el mundo han de resultar sumamente interesantes.

S. A. R. la archiduquesa María Teresa de Austria, que ha aceptado el protectorado, asistirá a las reuniones. Así como un delegado especial en representación del Santo Padre.

Orden del día.—1.º Discurso del Servicio Internacional.

2.º Proyecto de modificación de los estatutos (T. 13).

3.º Admisión de las Ligas que piden la afiliación.

4.º Examen de los dibujos propuestos para la insignia de la Federación Internacional.

5.º Elección del lugar para la reunión del Congreso en 1913.

A las tres de la tarde, primera sesión pública.—1.º Mazonería (discurso de Bélgica).

2.º Teatro (encomendado a España).

3.º Modas (encomendado a Suiza).

Lunes 9 de Septiembre. Nueve de la mañana, segunda sesión pública.—1.º De qué manera pueden contribuir las Ligas federadas a sostener y conservar la instrucción religiosa en las escuelas?

A.—En los países en que aún la tienen (discurso encomendado a Austria).

B.—En los países en que las escuelas son laicas ó neutras (discurso encomendado a Francia).

2.º ¿De qué manera pueden las Ligas federadas favorecer la enseñanza superior de las jóvenes al mismo tiempo que salvando y conservando sus creencias religiosas? (discurso encomendado a Inglaterra).

A las tres de la tarde, tercera sesión pública.—1.º ¿De qué manera pueden las Ligas federadas favorecer la organización de las obreras?

A.—Las mujeres en la Agricultura.

B.—Las mujeres en la Industria (discurso encomendado a Alemania).

C.—Las mujeres en el trabajo a domicilio (discurso encomendado a la Liga de Protección a las Jóvenes).

Martes 10 de Septiembre. Nueve de la mañana, segunda sesión privada.—1.º Resumen de los trabajos del Congreso.

1.º Elaboración de un proyecto de programa para el próximo Congreso del año 1913.

3.º Cuestiones de proyectos eventuales.

Bendición con el Santísimo Sacramento.

Las reuniones privadas se celebrarán en el convento del Sagrado Corazón, Renovez, 31; las públicas en la Sala de Landhaus, 13.

Noticias militares

En la última propuesta de sargentos ascendidos a oficiales de la reserva retribuida, figuran las siguientes, que pertenecen a la guarnición de Granada:

Jiménez Ruiz, del regimiento de Córdoba y Díaz Sánchez, del 12.º de Artillería.

—Ha sido destinado a esta capital el guardia civil de caballería Francisco González Abarca y el de Infantería Félix Perea Cañadas.

—El sargento del mismo cuerpo Juan Jiménez Benítez, que servía en Oviedo, ha sido trasladado a esta Comandancia en la vacante que deja el cabo recientemente ascendido a sargento Juan Valenzuela Cano, que marcha a Jaén.

SIERRA NEVADA

Proyecto en marcha

Saben los lectores que como resultado de la impresión del Gobernador D. Benito del Campo, en su visita a Sierra Nevada, expresó su propósito de abordar el proyecto de construcción de una carretera que facilitara la ascensión a aquellos lugares salubres, donde se levantarían un hotel y un sanatorio.

Ayer hablamos con el Sr. Del Campo de este asunto, y nos manifestó que está diariamente recibiendo tantas y tan importantes adhesiones, que en vista de ello, dentro de breves días convocará a una reunión donde se puedan concretar las aspiraciones, dando quizás un paso decisivo para la formación del proyecto.

De ello nos congratulamos muy de veras, y si, como se espera, el Gobernador consigue algo práctico, Granada corresponderá con su perdurable gratitud.

Notas municipales

De Quintas.—El Negociado llama a Ramón Aguilar Sierra, Luis Megías García y Matías Gámez Matillas para entregarles los certificados de soltería; y a Manuel Jiménez Lizana, para entregarle documentos de interés.

Varias obras.—El Alcalde ha ordenado al sobrestante que repare dos metros de cañería en la calle Ancha de la Virgen; el arreglo del darro de la calle Horno del Espadero, evitando los perjuicios de los derrames, a la casa esquina a la calle de San Antonio.

San José de Calasanz.—En los Escolapios se celebrará hoy, a las 10 de la mañana, la función anual en honor de San José de Calasanz.

Asistirá en representación del Ayuntamiento, los señores Díez de Rivera, Paraja, Jiménez Encinas y Chinchilla.

VIDA JUDICIAL

El Tribunal ha declarado desierto el recurso de casación interpuesto por don Emilio Pérez Rejón, y D. Antonio Uceda Pérez, contra sentencia de esta Audiencia en causa seguida a aquellos, por injurias, a instancias de D. Nicolás Ruiz Arboleda.

Señalamientos para hoy

Sala de vacaciones.—Juzgado de Guadix: Contra Manuel García López y otras, por disparos; abogados, Sres. López Ruiz y Escobar; procuradores, Sres. Andrade y Romero; secretario, Sr. Valverde Márquez.

NOTAS TAURINAS

Anoche regresó de Málaga el matador de toros José Moreno Lagartijillo chico.

—El matador de novillos Antonio Moreno Lagartijillo III, toreará el domingo próximo en Madrid, en la plaza de Vista Alegre.

Gorridos del domingo

En Antequera se celebró anteayer una novillada benéfica.

Torearon distinguidos jóvenes de la localidad.

La lidia fué dirigida por el valiente diestro Remolino.

Este, que estuvo trabajando toda la tarde, estoqueó dos novillos, quedando superiormente.

—Se han lidiado en Palma del Río, novillos de la ganadería de González, por los jóvenes cordobeses *Conjito III* y *Manolete II*.

El ganado resultó regular y el primer espada estuvo bien, no pasando el segundo de regular.

—En Colmenar (Sevilla), se lidiaron bichos de Sanz, que fueron buenos.

Segurita estuvo bien en sus dos bichos, que los remató de dos medias estoqueadas.

Pacomio Peribáñez, bien en su primero y regular en el otro.

El primer bicho cogió al banderillero Tomás Peribáñez, causándole una herida de cinco centímetros de extensión en la

región inguinal derecha, con salida de los intestinos, de pronóstico muy grave.

—En la plaza de Sevilla lidióse ganado de Tovar, que cumplió.

Vázquez estuvo bien.

Posadas, superior.

y Belmonte, superiorísimo.

—Los novillos de Márquez lidiados en la Línea de la Concepción, resultaron regulares.

Acto de único espada Ricardo Valle Pajareiro y estuvo regularmente en el primero y bien en el segundo.

Segurita, que iba de sobresaliente, resultó cogido.

El banderillero Calvente, que mató el último, se portó bien, siendo sacado a hombros de la plaza.

—En la corrida celebrada en Nerva (Huelva), *Limeño*, a pesar de sus recientes lesiones, estuvo superiorísimo; dando a su primero un volapié inmenso, y a su segundo un pinchazo y una estoqueada buena.

Ené ovacionado.

Gallito mató a su primero de una gran estoqueada, y al segundo de dos pinchazos y una buena.

—Con un lleno completo se celebró en Almagro la segunda corrida de feria.

Jugáronse toros de González Nandín, que fueron buenos.

Vicente Pastor hizo magníficas faenas con la muleta y estuvo superior en la muerte, obteniendo una oreja.

Bombita III bien y regular.

De Instrucción Pública

Se ha posesionado de la escuela de niños de Albuñán, el maestro don Tomás Cobo.

Correo de la provincia

Desde Loja

El nuevo Liceo de la Victoria

Debido a las importantes reformas llevadas a cabo en el Salón de espectáculos de la Rociada Artística y Literaria «Liceo de la Victoria», ha quedado convertido dicho local en un elegante y cómodo teatro.

Los señores D. Antonio Parés y Gómez, D. Antonio Beltrán Morente, D. Mariano Blanco Cantero y D. Emilio Samaniego, a cuyas iniciativas debe Loja tan importante mejora, merecen los más entusiastas plácemes, que hacemos extensivos al maestro de obras D. Francisco Muñoz Tamayo, por la valiosa y desinteresada cooperación que ha prestado al encargarse de la ejecución de las obras.

Más aunque parezca absurdo é irracional, hemos de hacer público, que espíritus mezquinos y estrechos, enemigos del progreso y sin iniciativas, han tratado de oponerse a la realización de la reforma del teatro; ridícula actitud que ha merecido la censura general.

¡Pobre Loja el día que se vea regida por ciertos Bertoldos!

Con objeto de inaugurar el indicado Salón del Liceo de la Victoria, la sección de declamación de esta Sociedad, organizó para el día 21 del corriente mes y con un fin benéfico, una función teatral, representando: e la comedia *Puebla de las mujeres* y el pasillo *Una hora fatal*.

La interpretación de la primera de dichas obras fué magistral. Las señoritas Carmen Guervós, (Concha Puente), María Pia Lora, (Juanita La Rosa); María Carrascosa; (Santita), María Jiménez; (doña Belen), Elisa de la Huerta; (Angela), Magdalena Lara; (Pilar), Cermen Siles; (Dieguilla), Trinidad Flores; (una muchacha); don Fernando Carrascosa; (Adolfo), don Enrique Jiménez; (D. Julián), D. Fernando Derqui; (D. Cecilio), D. José López Cuervo; (Pepe Lora), D. José Carrascosa; (Guitarra), y D. Julio Ruiz Morón; (un sacristán); bordaron sus respectivos papeles, escuchando merecidos é entusiastas y frecuentes aplausos.

En *Una hora fatal* los señores Derqui, Ruiz-Morón, Jiménez, Carrascosa, Chamorro y López-Cuervo, hicieron pasar a la concurrencia un rato delicioso.

Tan perfecta y admirable fué la interpretación de las mencionadas obras, que a petición de muchas personas, hubo que repetir la velada el día 23, también con un fin benéfico, poniéndose en escena además el entremés *Los chorros del oro*, primorosamente representado por la señorita María Pío Lora y D. Julio Ruiz

Morón, los que caracterizaron con expresiva fuerza cómica sus respectivos personajes, siendo ruidosamente aplaudidos.

Resumiendo: Loja cuenta hoy, mal que pese a *Calomardes* de guardarrropía, con un teatro en relación con la importancia de este pueblo, mejora que ha de contribuir a darle los atractivos de que hoy carece, hasta que por las valiosas influencias de algunos personajes locales sea convertido en... puerto de mar... y en *Capitana general* (?).—*El Correspondiente*.

25 Agosto 1912.

Desde Guadix

Terminados los ejercicios espirituales, que bajo la dirección del R. P. de la Compañía de Jesús Luis Gonzaga Navarro, se han practicado durante ocho días en el Seminario de San Torcuato, han recibido colocación ó institución canónica en la Capilla de Palacio, los cuarenta señores sacerdotes que han obtenido plaza en el concurso á curatos en esta diócesis.

Dichos señores deberán posesionarse de sus parroquias respectivas el día 1.º del próximo Septiembre.

—Por el cuadro de declamación que dirije en esta localidad el simpático aficionado D. Rogelio Domínguez, se pusieron anoche en escena la preciosa comedia titulada *La Reja y El Huso Cañizares*.

El público salió satisfechísimo de la buena interpretación de las obras, obteniendo todos muchos aplausos.—*El Correspondiente*.

Guadix 24-8-912.

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AYER

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

Reforma de la ley provincial y municipal

MADRID 26.—El señor Barroso ha escrito al señor Canalejas una larga y afectuosa carta en que anuncia que regresará el día primero de Septiembre. Añade, que ultima la redacción del proyecto de reforma de la ley provincial y municipal y reglamentación de Cabillos insulares de Canarias.

Próximo Consejo

A primeros de Septiembre se celebrará el Consejo de Ministros en Madrid. Vendrán todos los Ministros, incluso el señor García Prieto, aprovechando la estancia del Rey en la cacería en los Picos de Anzo.

La cacería agraria solucionada

El gobernador de Valencia telegrafía al señor Canalejas que está solucionada la huelga de obreros en Pedralba, habiendo reanudado el trabajo, con aumento de jornal de un 25 por 100. Las restantes huelgas siguen en el mismo estado.

Buscando arreglo

El gobernador de Málaga comunica que se han iniciado comités de solución.

El descanso dominical

Canalejas ha conferenciado con el secretario del Instituto de Reformas Sociales, pidiéndole datos relacionados con las reclamaciones sobre infracciones del descanso dominical y multas impuestas; en el deseo de que se cumpla la ley en todas sus partes.

El presidente del Consejo ha dirigido a los gobernadores una circular encareciendo que se cumpla la ley.

De lo mismo

El señor Canalejas ha refutado el discurso que pronunció ayer D. Pablo Iglesias respecto al descanso dominical; pues los domingos sale a la calle y no ve los comercios abiertos.

Si se despacha en las trastiendas, esto ya compete a la vigilancia de la policía.

Comunicaciones

El obispo de la Seo de Urgel ha visitado al Ministro de Fomento, para interesarle que se activen las obras en las carreteras de Lérida y Puigardá, que podrán a España en comunicación con Francia, reportando grandes ventajas al Comercio y a la Industria.

Se ha firmado la correspondiente escritura con el contratista.

Visita

El señor Alba y el Obispo de Seo de Urgel conferenciaron con el señor Canalejas.

Invitación

Una comisión de ferroviarios visitó a los Sres. Canalejas y Alba, para invitarlos al festival que se celebrará en Valladolid, al que asistirán el Rey y el Gobierno.

Viaje accidentado

Comunican que ha fundeado en Abra (Bilbao) el yate *Giralda*, con el Rey, Pidal y García Prieto, después de sufrir una fuerte galerna, que solo ocasionó a aquellos las molestias y consiguientes mojaras.

Romanones

Ha llegado el señor Conde de Romanones, conferenciando con el señor Canalejas.

Almorzarán juntos en el Ministerio de la Gobernación.

Después se mostraron reservados.

El señor Romanones regresa a Sigüenza mañana.

Todos piden con razón

Una comisión de aprobados sin plaza, para su ingreso en Hacienda, ha visitado al señor Canalejas, pidiéndole que se amplíen.

Les prometió estudiarlo.

Ha insistido el señor Canalejas en su

propósito de que en breve se publique un decreto acordando la clasificación de los aprobados sin plaza, para evitar lo que ocurre ahora.

Expedición sinogética

El señor Canalejas confirmó que el Rey marchará de cacería a los Picos de Europa el día 2 de Septiembre, permaneciendo hasta el día 7. Esos días los pasará a la cacería en Santander en una finca del Duque de Santo Mauro.

Conste así

El señor Villanueva ha insistido en desmentir la existencia de huelgas en Villanueva de las Minas y Aguilas, lamentando que se propaguen infundios semejantes.

Ferrocarril de Nador a Zelúan

El señor Villanueva marchará a Melilla el día 14 de Septiembre, en inspección de los servicios de Fomento. Durante su estancia, se abrirá al tráfico comercial el ferrocarril de Nador a Zelúan, cuya reversión a Fomento se ha acordado de conformidad con el Ministerio de la Guerra, considerando que no solo se le debe utilizar en servicios militares.

Noticias de Melilla

Gentilena alerta

En el cuarto de banderas del regimiento de Melilla, se ha celebrado Consejo de guerra contra el soldado Antonio Girbet, por haber perdido el fusil hallándose de centinela.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado	85 50
Ídem fin mes	85 40
Amortizable 4 por 100	94 50
Ídem 5 por 100	101 35
Banco Hipotecario	000 00
Banco de España	448 00
Compañía de Tabacos	290 00
Cédulas	103 00
Azucarera: Ordinarias	00 00
Preferentes	00 00
Obligaciones	00 00

CAMBIOS

París, a la vista	5 75
Londres	26 72

PROVINCIAS

Asamblea de alcaldes

MÉRIDA 26.—Llegaron más de 200 alcaldes de ambas provincias extremeñas para asistir a la asamblea en que han de pedir la reforma de la ley de supresión de los consumos.

Una explosión

CADIZ 26.—Ha ocurrido una explosión en la fábrica del gas de la Compañía de Leblón, departamento de acumuladores, hundiéndose 15 metros de fachada. Las pérdidas son de alguna importancia, pero no hay que lamentar desgracias personales.

Se queda

BARCELONA 26.—Se desmiente el rumor de que el Sr. Carné se retire de la política.

Los jaimistas pegan

BARCELONA 26.—Varios individuos de la «requeté» de Manresa, agredieron a un periodista nacionalista, porque los molestaba con sus informaciones.

Accidente

SEGOVIA 26.—Cerca de Espinar chocaron dos trenes de mercancías, por descuido en apretar los frenos en uno. No ocurrieron desgracias. Quedaron cinco vagones destrozados, interceptando la circulación, que se ha restablecido después de seis horas de trabajo.

Venganza contra un esquirol

BARCELONA 26.—Dirigiase al trabajo el obrero esquirol Antonio Brufon y asaltaron 14 individuos apostados en una callejuela, tiroteándole e hiridiéndole gravemente.

Los agresores huyeron. Créeseles huelguistas de la fábrica de Arch, donde trabajaba la víctima.

Mendigo metalizado

BARCELONA 26.—En la calle de Fernando ha fallecido de repente un mendigo. Se le encontraron en los bolsillos 9000 pesetas.

Toreros heridos

SEVILLA 26.—Llegaron los banderilleros Blanquet y Manchao, heridos en el Puerto de Santa María y Nerva. Fueron trasladados a sus respectivos domicilios, bastante aliviados.

El Rey

BILBAO 26.—A la llegada del *Giralda*, rodearonle numerosas embarcaciones y vaporcitos engalanados. Algunos conducían a las autoridades, diputados, senadores, representaciones, entidades y corporaciones. Subieron a bordo, donde se celebró recepción brillante.

Las baterías hicieron salvas. Las bandas de música y la escuadra interpretaron la marcha real. Los marinos, que estaban formados sobre cubierta, vitorearon al Rey.

Se dispararon cohetes y hubo aclamaciones. Una comisión presidida por el alcalde invitó al Rey a un partido de pelota a beneficio de las familias de las víctimas de la galerna.

Don Alfonso ofreció asistir.

Las regatas

BILBAO 26.—Las regatas han estado animadísimas. El mar estaba proceloso, averiándose algunos balanderos. El Rey patronó el «Hispania». Ganó la copa de Cristina.

Casamiento sonado

CORUÑA 26.—En la villa de Puentedeume se ha casado una tabernera que tiene más de 70 años, con un joven de 25. Les dieron una cencerrada descomunal.

Los contrayentes dirigiéronse a la iglesia, escoltados por la guardia civil. En el trayecto les obsequiaron con una pita ensordecedora.

Impidíose la entrada del público en el templo. Era tanta la excitación de la gente, que fue menester hacer algunas detenciones.

Los novios salieron por la puerta de escape y huyeron en un coche, abandonando el pueblo.

Disputándose el agua

ZARAGOZA 26.—Por cuestión de riegos, se amotinó el vecindario de Aguaviya, cortando el agua que riega al pueblo de Masdematas. Los vecinos de éste, soliviantados, salieron provistos de armas.

La benemérita impidió la colisión. VALENCIA 26.—El gobernador ha desmentido los rumores de movimiento societario en algunas poblaciones importantes.

Ante el juez que instruye la causa por la colisión del jueves entre carlistas y republicanos, han declarado numerosos testigos.

El gobernador ha denunciado al *Diario de Valencia* por un artículo en que decía que la guardia civil apaleó a un jaimista, que estaba detenido en el cuartelillo.

El exSultán

VICH 26.—Muley Hafid ha marchado a Versalles.

Las intransigencias

Grandes perjuicios

GIJÓN 26.—Han fracasado las gestiones del gobernador para solucionar la huelga de Duro-Felguera. El conflicto ha entrado en nueva fase, que hace difícilísima la solución.

Con el cierre de la fábrica, los patronos dispusieron luchar hasta el último extremo. Convencidos de esto, los huelguistas trabajan tenazmente para ser secundados por el sindicato minero.

Esta noche se celebrará asamblea de las sociedades obreras, para escuchar a los delegados enviados por los huelguistas.

Se concede importancia a la reunión, por sus futuras consecuencias. Ha llegado un escuadrón de Talavera. Las autoridades han extremado las precauciones.

Más cuestiones al trabajo

ALCOY 26.—Las gestiones de las autoridades para solucionar la huelga de cerrilleros, han sido infructuosas. Huelgan 350 operarios de la fábrica de papel para protestar del despido de algunos compañeros.

A la entrada a la fábrica se produjo algún desorden, aplacado por la intervención de los guardias de seguridad. Anúnciase otras huelgas.

El conflicto de Malaga

MALAGA 26.—La huelga sigue igual. Verifican reuniones varias sociedades obreras, habiendo acordado la continuación del paro.

Otros esperan el desarrollo de los acontecimientos para secundarla. En reunión de la sociedad de carteros, se acordó volver mañana al trabajo.

Es probable que les imiten los arrumbadores y aceites.

Cogida

TOLEDO 26.—En la novillada de Anover, el matador Antohete sufrió una cornada en el muslo y otra en un brazo, siendo su estado grave.

Fallecimiento

HELLÍN 26.—Ha fallecido el jefe de los conservadores, D. Pedro Velasco Falcón.

Toros

ASTORGA 26.—Los toros de Clairac, regulares. Moreno de Algeciras, desgraciado. Ostioncito, superior y bien.

Lo que dice el Ministro de Estado

BILBAO 26.—García Prieto ha declarado que las negociaciones con Francia marchan rápidas hasta su final satisfactorio, y nada puede decir sobre los extremos del convenio.

Niega que nos comprometamos a gestionar con el Vaticano que haya en Marruecos Franciscanos franceses en lugar de españoles.

No podemos oponernos a que el Vaticano nombre en la zona francesa. Extraña que se le mezcle en la supuesta conjura.

Afirma que conversó con el señor Cobian, deduciendo las declaraciones que se le han atribuido. Respecto a las declaraciones del señor Montero Rios, las desconoce, confirmando su criterio irreductible contra el proyecto de mancomunidades.

Huelguistas que se ausentan

GIJÓN 26.—El gobernador de Oviedo dice, que no quedan en Langreo más que 600 obreros de Duro-Felguera, por haber marchado a sus pueblos los restantes, para entregarse a las faenas del campo. Anuncia que procurará buscar trabajo a los huelguistas.

Los sindicatos mineros no secundarán la huelga, según acuerdo adoptado en su última sesión.

EXTRANJERO

Albaneses y turcos.—Reclamaciones de un pueblo oprimido

PARIS 26.—Las peticiones concretas formuladas por los albaneses y las respuestas del Gobierno turco son las siguientes:

1.º Implantación de una Ley especial para organizar la justicia en las regiones montañosas donde la actual organización judicial del imperio es prácticamente inaplicable.

El Gobierno ofrece un proyecto en este sentido. 2.º Que todos los reclutas de la Rumelia hagan el servicio militar en esta guarnición, salvo en caso de guerra ó acontecimientos extraordinarios de orden interior.

Ha sido concedido. 3.º Distribución de fusiles y otras armas. Rechazado.

4.º Nomenclamiento de funcionarios experimentados conocedores del idioma y costumbres del país. Concedido.

5.º Creación de liceos en las capitales de Santakari, Kosmo, Janina y Gellousair; creación de escuelas agrícolas en las capitales y ciudades mayores de 30.000 almas y establecimiento de programas laicos y escuelas primarias de estudio de la lengua albanesa. Concedido.

6.º Creación de colegios teológicos musulmanes en lugares donde no existan así como subvencionar los existentes. Concedido.

7.º Libertad de abrir escuelas privadas. Concedido.

8.º Enseñanza de la lengua local en las escuelas primarias. Concedido.

9.º Fomento de las obras públicas, en especial de carreteras y ferrocarriles, primas al Comercio é industrias. Concedido.

10. Organización regular de los municipios. Concedido.

11. Respeto a los naos islámicos. Concedido.

12. Procesamiento de los ministros Hab Hi é Said. El gobierno dejará este asunto a la resolución de la Asamblea.

13. Amnistía a todos los complicados en los acontecimientos de Mayo y Julio últimos. Concedido.

14. Indemnización a los habitantes de las casas destruidas ó que han sufrido ó trastornos. Concedido.

El integérrimo

NEW YORK 26.—Mister Roosevelt ha sido llamado a declarar ante el Comité parlamentario, para depurar responsabilidades por la acusación que se ha lanzado contra él, de que tomó cantidades del trust del petróleo.

De Marruecos y Argelia

PARIS 26.—Oficialmente se desmiente la derrota de la columna Maugin en Marruecos.

Se añade que la columna logró entrar en Marrakesh, sin resistencia, libertando a los súbditos franceses que estaban sitiados en casa del Glari.

El pretendiente Hibba y contingentes surdaneses han retrocedido más allá de las montañas, después de luchas parciales con Maugin.

Ha sido ejecutado en Tlecucen (Argelia) el indígena El Rachir Ab del-Kader, que asesinó en Julio á 2 gendarmes.

FARMACIA DE SAN GREGORIO

Del Licenciado JERONIMO GRELLANA (antes Salcedo) Cuesta de San Gregorio, núm. 2

Preparación de las antiguas especialidades de la Casa.—Servicio esmerado y económico.—Despacho de la Beneficencia municipal.—Consulta médica gratuita por mañana y tarde.

PASTILLAS BONALD

Cloro boro sódicas con cocaína

De eficacia comprobada con los mejores médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, aftas producidas por causas dísticas, fétidas del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

Acanthea virilis

Poliglicofotato BONALD—Medicamento antineurálgico. Tonifica y nutre los sistemas óseo muscular y nervioso, y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea, 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor. Núñez de Arce, 17, Madrid.

CHOCOLATES MARCA ALHAMBRA

Los más superiores que se fabrican premiados con 42 grandes recompensas industriales en Exposiciones Internacionales.

Cándido Sáenz López

Fecadería, 9 y 11.—GRANADA

Folleto de LA PUBLICIDAD

LA PANADERA

(14) puente y tomó el camino de San Gervasio.

Caminaba con gran anhelo. Adorando como adoraba a su Luciano, el telegrama de madame Bertin causaba profunda angustia a su corazón paternal.

¿Se habría agravado el niño? ¿Estaría vivo aún?

Este pensamiento hacía estremecer al ingeniero, obligándole a acelerar el paso. Al entrar en el pueblo siguió casi corriendo por una calle estrecha y se detuvo ante una puerta rodeada de enredaderas.

Era la una de la madrugada. Un silencio absoluto reinaba en el pueblo dormido; así la campana que él agitó resonó de un modo alarmante.

Al cabo de algunos segundos se abrió una ventana y una voz de mujer preguntó: ¿Quién llama?

—Yo, querida hermana!—respondió M. Labroue al reconocer la voz.—¿Cómo sigue Luciano?

—Gracias a Dios ha desaparecido todo peligro—contestó madame Bertin.—Espera; voy a abrir.

encanto, dejando de oprimir el pecho del ingeniero. Lágrimas de alegría humedecieron sus mejillas.

La puerta giró sobre sus goznes y hermana y hermano cayeron uno en brazos de otro.

—¿Qué daño me hizo tu telegrama!—exclamó el ingeniero entrando en la casa.

—¡Ay, hermano mío! no sabes el susto que me ha dado el pobre niño. —¿Pero qué es lo que tuvo? —El médico temía fuese una laringitis aguda.

El ingeniero se estremeció. —¡Pobrecillo!—murmuró.—Es una enfermedad peligrosa, casi siempre mortal. —Por eso mi miedo era tan grande, pero te repito que ya no hay nada que temer. El médico ha declarado esta noche que todo peligro ha desaparecido. La fiebre continúa, pero ya no es gran cosa. —¿Quisiera verle.

—Ven, está en mi alcoba. Pero no hagas ruido. Cree que está durmiendo. M. Labroue dejó la maleta, la manta de viaje y el abrigo, y subió detrás de su hermana al cuarto en que Luciano reposaba en su cama de hierro.

Madame Bertin marchaba de puntillas. El ingeniero la imitó y se acercó al lecho alumbrado por una lamparilla de noche.

El rostro del niño estaba encendido y gruesas gotas de sudor pegaban a sus sienes los rizos de sus rubios cabellos.

M. Labroue le contempló durante algunos segundos. Nuevas lágrimas brotaron de sus ojos.

—¡Pobre hijo mío!—repetió varias veces; é inclinándose hacia la cama rozó con sus labios la frente del niño.

El enfermito hizo un movimiento. —No permanezcamos aquí, te lo ruego—dijo madame Bertin;—le despertáramos y eso no es conveniente.

Hermano y hermana descendieron al piso bajo. —¿Quieres tomar alguna cosa?—preguntó la hermana. —Nada absolutamente. —Entonces refrírate a descansar. Ya sabes que tu cuarto está siempre dispuesto. Cuando sea de día hablaremos. Yo subo a velar a nuestro enfermo.

—¡Qué buena eres, hermana mío!—dijo el ingeniero abrazándola. —Es ser buena porque cuido a ese ángel de Dios, que es de mi sangre? ¡Vaya un mérito! Vete a descansar. El viaje y sobre todo la inquietud deben haberte fatigado. ¿Que pases buena noche!

—¡Y tú también! Dormiré más tranquilo que lo hubiera hecho en la fábrica. M. Labroue se dirigió al cuarto que ocupaba siempre que iba a casa de su hermana y ésta subió a ver al enfermo. Luciano se había despertado.

Su tía le administró una cucharada de la poción recetada por el médico, y cuando el niño se durmió, se acostó a su vez para descansar un poco.

Al día siguiente el ingeniero pudo abrazar libremente a su hijo.

Luciano estaba ya mucho mejor, casi bueno. Se alegró mucho de ver a su padre y se lo manifestó vivamente.

El médico, en su visita matinal, conoció al primer golpe de vista el estado satisfactorio del niño, y dió a su padre la seguridad positiva de que la convalecencia sería muy corta.

Tranquilizado de una manera completa, el ingeniero manifestó la intención de no prolongar su permanencia en San Gervasio y partir aquella misma tarde.

—Tomaré esta misma noche en Blois, a las cuatro, el expreso de París—dijo a su hermana—y llegaré a Alfortville a la una y media próximamente. Tengo negocios importantes que exigen mi presencia, y es inútil que esté más tiempo aquí, tranquilo como estoy ya por la salud de Luciano.

Ambos hermanos almorzaron al lado de la cama del enfermito, que cada vez se iba poniendo mejor. —Y bien, querido hermano—preguntó madame Bertin—¿qué hay de nuevo por la fábrica? ¿Estás satisfecho?

XIII

M. Labroue se sonrió. —¡Que si estoy satisfecho!—repetió—No podría estarlo más. Estoy en vías de enriquecerme.

—¿Pues no eres bastante rico ya? —Para mí personalmente, sí; pero sueño para Luciano la verdadera fortuna, una gran fortuna, y pienso adquirirla. —Algún nuevo invento, sin duda.

—Si, una aplicación que de aquí a cuatro años hará entrar en mi caja dos ó tres millones.

—¿No te haces ilusiones? No; se trata de una máquina de labrar a torno toda forma de superficies. Los americanos me pagarán por ella todo lo que yo quiera.

—¿Y si alguno te se adelanta en esa aplicación? —Eso no es de temer. —Los inventores deben temerlo todo. Te pueden robar tu idea, y adios tu trabajo.

—¿Qué negro lo ves todo, querida hermana!—exclamó M. Labroue, con un acceso de risa un poco forzada. —¿Qué quieres, hermano mío?—replicó la buena señora.—No creo que los millones hagan la felicidad de los que los poseen. En su lugar me contentaría con negocios corrientes seguros, sin eventualidades, y cuando hubiera reunido un capital suficiente, me retiraría y...

—Los millones no hacen la felicidad, dices tú, y es verdad, pero contribuyen mucho a ella. Yo quiero que Luciano ocupe en el mundo una posición considerable, y trabajo a fin de proporcionársela.

—Comprendo tu deseo, pero no debes apresurarte tanto. —Nada temas si soy ambicioso, no por mí, sino por mi hijo, no por eso de ser prudente. Trabajo mucho por mí mismo y estoy perfectamente secundado por los que me rodean.

Creo haberte hablado ya de mi contratista Jacobo Garand. Es inteligente, instruido, activo, y hallo su colaboración tan preciosa, que pienso asociarle a los beneficios futuros que me dé mi nueva máquina.

—¿Le has confiado el secreto de tu invento? —Era preciso hacerlo, puesto que es él quien le hará construir. Además, le conozco perfectamente; es un honrado muchacho. —¿Estás seguro de él? —Absolutamente. —Tanto mejor. ¿Y esa pobre mujer, esa joven viuda, cuyo marido fué muerto por una explosión, sigue en la fábrica? —Me hablas de ella en el momento en que yo iba a hacerlo. Sí, continúa en la

Para Brillantes, Perlas, Piedras finas Y OBJETOS FANTASIA PARA REGALOS Ninguna casa como  Zacatín, 33

LA PRINCESA DARIA

La Princesa Daria Semenowaa Dutzki, una de las aristócratas más bellas, ricas y elegantes de San Petersburgo, ha sido encontrada sin conocimiento a orillas del canal Obwodny.

La Marquesa de La Motte

Las personas que paseaban anteanoche a lo largo del canal de Charleroi a Courcelles, en Bruselas, vieron que una seño-

ra joven y elegantemente vestida a quien acompañaban tres niños de corta edad, se paraba de pronto y miraba al agua con profunda atención.

Tambien fué ladrón
Ya fué comunicada a ese periódico la historia del honorable concejal y comerciante de Filadelfia Guillermo Burke, que resultó ser un antiguo presidiario llama-

Burke, desesperado porque un compañero suyo de cadena le acosaba con sus peticiones de dinero, amenazándole con hacer público su pasado de ignominia, envió una carta a los periódicos contandole quien había sido.

ASOCIACIÓN DE CARIDAD
Comidas repartidas ayer, 814.—Anteanoche pernoctaron en el Asilo Nocturno 22 individuos.

BOLETIN RELIGIOSO
Gultos para hoy
Santos del día.—San Rufo y San José de Calazán.

Compañía Norteamericana Manufacturera
de motores de aire para elevación de agua
320 PESETAS
un molino de viento, con bomba, tubería y todos los accesorios necesarios para elevar 1.600 litros de agua por hora a 15 metros de su nivel.

EL AZÚCAR PURGANTE
L' IDEAL, G. CAZORLA
es el mas agradable, económico y seguro de todos los purgantes

Huevos baratos
Se consigue duplicar ó triplicar la producción de huevos, mezclando en la comida de las aves de corral una pequeña dosis de Overacina del Dr. Bechman.

Agencia de vapores trasatlánticos
de J. Lucas, Imossi é Hijos
GIBRALTAR
Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc.



Quien se queje
del dolor de muelas
No tiene perdón de Dios, mientras exista el:
ANTICARIES LUQUE

CAPSULAS DUPERPTICAS
MORRHUOL
DEL DR. PIZA
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.

Radiowart
CURA LA IMPOTENCIA
Venta exclusiva, Farmacia del Dr. Picazo

M. Miralles y Hermanos
Bloque de portones a 8 pesetas metro cuadrado en fábrica sobre vagón en la estación de los Anales, por vagones completos.

¡CANAS!
DESAPARECEN EN EL ACTO USANDO
AGUA DE ABISINIA
DEL DR. LUQUE
Da los tonos de color natural
No mancha la piel

Esquelas
Mortuorias
Se admiten para su inserción en este diario, hasta las cuatro de la mañana.

REUMA
CURA PRONTA
por rebeldes que sea;
ALIVIO A LA PRIMERA FRASE
con el SALIDOL VILLA

LA PUBLICIDAD
Diario de la mañana fundado en 1881
Apartado núm. 37.—Teléfono núm. 177
OPINAS Y TALLERES, CALLE DE GRACIA, NÚMERO 4

PLANCHA ELECTRICA SIMONET
CON PATENTE DE INVENCION
Su perfeccionamiento y elegancia, supera a los novísimos sistemas extranjeros.

Para Enfermedades Urinarias
Sándalo PIZA
Mil Pesetas
que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Piza de Barcelona.

El Berco
Casa de comidas y Frituras de Pasado
Dona Agustina Estrada, en la calle de la Calera, número 16.

GONOCOL
Remedio único, infalible, que cura en dos días el flujo, la blenorragia y la gonta militar.

La Estrella
CASA PARA VIAJEROS
Buenos Aires
Hospedaje cómodo y económico en las mejores habitaciones de la ciudad.

DENTICINA INFALIBLE
Preguntad á los millares de madres que salvaron á sus hijos de la muerte, y os dirán que la Denticina de Justo Fernández Izquierdo y Hermanos, de la Calzada de Orpeasa (Toledo), es el pan bendito del hogar.